

Пролетарии всех стран, сбединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЯНВАРЬ
16
ПЯТНИЦА
1948 г.
№ 10 (2591)
Цена 20 коп.

Воспитывать кадры в духе критики и самокритики

Из передовой журнала
«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 23

Борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана, развернувшаяся по всей стране, показывает, что у нас есть значительные возможности для ускорения нашего движения вперед. В этом деле многое зависит прежде всего от качества всей нашей работы, от умения преодолевать трудности, стоящие на пути, и исправлять недостатки.

Естественно, что в борьбе за поышение темпов нашего движения к коммунизму особое место принадлежит критике и самокритике. Победа социалистического строя на всегда покончила в нашей стране со слепыми, стихийными законами общественного развития. Развитие социалистического общества происходит тем успешнее, чем быстрее и полнее вскрываются и устраняются препятствия и недостатки, стоящие на пути нашего движения вперед, чем активнее поддерживаются ростки нового, которым принадлежит будущее. Следовательно, при социализме критика и самокритика становятся подлинно движущей силой общественного развития, законом движения вперед.

Партия настойчиво прививает кадрам внутреннюю, органическую заинтересованность в развитии критики, учит их, как развивать критику и самокритику, как надо самим относиться к своей работе критически. В этом отношении партия добилась значительных успехов. На всех участках хозяйственного и культурного строительства имеются многочисленные работники, умеющие пользоваться инструментом самокритики, чуткие к предложениям, идущим из сознания, энергичные в устранении недостатков. Эти черты должны быть особенно присущи партийным работникам, призванным являть собой пример подлинно большевистского отношения к критике и самокритике.

Подлинная заинтересованность в улучшении работы немыслима в наших условиях без заинтересованности в развитии критики и самокритики, и поэтому отношение к критике может служить показателем социалистической сознательности работника, умения ставить общественные интересы выше личного самолюбия. Конечно, критика и самокритика, поскольку они направлены против недостатков и ошибок, допущенных конкретными работниками, не может не вызывать у них тех или иных личных переживаний. Надо быть человеком, лишенным чувства собственного достоинства, чтобы не переживать так или иначе критические замечания по собственному адресу. Но только у людей, отягощенных грузом индивидуалистических пережитков, не прошедших настоящей школы советского общественного воспитания, обида, болезненное самолюбие могут завоевывать существе критики, ее положительное начало, помогающее исправлять недостатки. О таких людях можно сказать, что они не добрали до того, чтобы быть настоящими руководителями. Плох тот руководитель, говорит товарищ Сталин, который не умеет забывать обиды и который свои чувства ставит выше интересов дела. Говоря в свое время о фактах преследования корреспондентов за критику, в печати товарищ Сталин заклеймил эти факты как «пережиток буржуазных нравов».

К сожалению, еще встречается такое отношение к критике, которое в корне противоречит той роли, которую она приобрела при социалистическом строев. Это иногда имеет место даже во внутрипартийной жизни. Недавно ЦК ВКП(б) принял постановление по поводу зажима критики в Пятигорской городской партийной организации. На пленуме Пятигорского горкома ВКП(б) при обсуждении постановления Ставропольского края комитета партии об освобождении от работы секретаря горкома в числе выступавших были товарищи, которые высказали ряд критических замечаний в адрес Ставропольского края комитета. Это послужило основанием, чтобы обвинить высту-

павших со своим мнением на пленуме горкома в антипартийной группировке и привлечь их к партийной ответственности. Работники горкома потребовали объяснения от коммунистов, критиковавших крайком, а для того, чтобы оградить себя и в дальнейшем от критики, организовали расследование «представления» выступавших на пленуме коммунистов, добились надложения на них строгих партийных взысканий и обострения их от работы.

Ставропольский крайком ВКП(б) прошел мимо фактов зажима критики в Пятигорской парторганизации и не исправил ошибку, допущенную горкомом. Больше того, второй секретарь крайкома тов. Пашкин, принимавший участие в работе пленума Пятигорского горкома, не только не поправил бюро горкома, вставшее на неправильный путь, но, выступая на собрании городского партийного актива, потребовал привлечь к ответственности членов партии, критиковавших крайком.

ЦК ВКП(б) предложил Ставропольскому краю ВКП(б) рассмотреть материал о неправильном привлечении к ответственности коммунистов, выступавших на пленуме Пятигорского горкома, и указал второму секретарю крайкома ВКП(б) тов. Пашкину на то, что он своим ошибочным выступлением на собрании городского партийного актива способствовал зажиму критики в Пятигорской парторганизации.

Случай, имевший место в Пятигорске, свидетельствует, что есть еще отдельные партийные работники, которые игнорируют ту элементарную истину, что не может быть активной партийной жизни, роста кадров, если критика встречается в штыки. Попытками грубого администрирования и расправой за критику такие работники быстро разоблачают себя как людей, не способных руководить, опираясь на активность партийной массы, не отвечающих тем требованиям, которые предъявляются к руководящим кадрам.

Конечно, факты подобного одергивания за критику, как это было в Пятигорской парторганизации, не так уж часты, к тому же такие факты нетрудно и разоблачить. Куда сложнее обстоит дело, когда критику игнорируют, порой даже маскируя это призывами к развертыванию критики, а по существу убивая всякую заинтересованность в действительном вскрытии недостатков и ошибок. Есть работники, которые готовы все сделать для того, чтобы создать видимость, что они самым внимательным образом прислушиваются к мнению других, к критике. Такие работники обычно не одергивают выступающих реалистами. Больше того, чтобы пустить пыль в глаза, они на виду у всех записывают себе в блокнот высказанные критические замечания, могут даже поблагодарить в общей форме за критику и пообещать исправить недостатки, но ровным счетом ничего не делают, чтобы осуществить это на практике. Между тем ничто не убивает критику, как превращение ее в пустой разговор, когда за словом не следует дело.

Подлинно большевистское отношение к критике проявляется не только в том, как критика вытесняется, а прежде всего в том, с какой активностью она реализуется. В самом деле, руководитель, который привыкает замалчивать критику и видит, что это проходит ему безнаказанно, перестает чувствовать свою ответственность перед парторганизацией. В то же время игнорирование критики подавляет активность коллектива, снижает его чувство ответственности за исправление недостатков. Тот, кто видит, что его критика остается без последствий, или вовсе перестает выступать или

начинает относиться к своим выступлениям с меньшей ответственностью — что ни скажи, все равно не обратят внимание.

Неправильное отношение к критике и самокритике есть не что иное, как разновидность бюрократизма, гнездящегося еще в порах нашего государственного аппарата, болезни, встречающейся иной раз и в наших партийных организациях. «Опасность бюрократизма», — говорит товарищ Сталин, — выражается конкретно прежде всего в том, что он связывает энергию, инициативу и самостоятельность масс, он держит под спудом колоссальные резервы, таящиеся в недрах нашего строя». Самокритика есть важнейший рычаг, помогающий развязывать инициативу масс и наиболее полно использовать возможности советского строя, и всякое игнорирование самокритики, в какой бы форме оно ни проявлялось, надо решительно разоблачать как явление, наносящее прямой ущерб нашему делу.

Руководители должны взглянуть критику и самокритику. Именно от руководителя прежде всего зависит, как ставятся вопросы на обсуждение, обходится ли острые углы, الشаются ли самолюбие отдельных лиц, направлена ли критика только в адрес рядовых работников или она действительно преследует цель вскрыть истинные причины недостатков незирая на лица. Критика не означает простого констатирования тех или иных промахов и ошибок в работе: она означает стремление разобраться в существе этих ошибок, вскрыть их корни, чтобы наметить меры для улучшения дела. Это требует от руководителя большой самостоятельной работы, умения глубоко анализировать явления, отделять главное от второстепенного, существенное от наносного. Руководитель должен уметь улавливать всякое ценное критическое замечание, каким бы оно незначительным на первый взгляд ни казалось, он должен в то же время уметь разъяснять ошибочность той или иной критики, не отмалчиваться в случае неправильных, хвостистских, подхалимских выступлений. Нам нужна не всякая критика и самокритика, а такая, которая улучшает руководство, укрепляет дисциплину, повышает активность и чувство ответственности у коммунистов. На умени организовать именно такую критику и проверяться зрелость, действенность, принципиальность партийных руководителей.

Настоящие большевики никогда не успокаиваются на достигнутых успехах, они хорошо помнят слова товарища Сталина о том, что почесть на лаврах — «это значит поставить крест над нашим движением вперед. А для того, чтобы этого не случилось, нам нужна самокритика». Чем серьезнее наши достижения, тем больше создано предпосылок для новых успехов, тем выше, следовательно, может быть требовательность к работникам. Успехи и достижения не только не могут амортизировать недостатки, наоборот, они должны помочь выявлять их еще более решительно. Только такой подход обеспечит движение вперед во всех областях нашего хозяйственного и культурного строительства.

Задачи, стоящие перед нашей страной, требуют повышения уровня руководства, усиления критики и самокритики. Нельзя ускорять хозяйственное развитие, не развертывая критики всего того, что мешает вскрывать наши возможности и резервы. Нельзя успешно преодолевать пережитки капитализма в сознании советских людей, не развертывая принципиальной и объективной критики на идеологическом фронте. Только в обстановке смелой критики могут расти кадры, способные успешно решать задачи коммунистического строительства. Важнейшая обязанность партийных организаций — неустанно воспитывать кадры в духе большевистской критики и самокритики.

В срок выполнить заказ сельского хозяйства края!

Завод входит в график

Пост «Пятигорской правды» сообщает:

Эти дни рабочие основных узлов мотороремонтного цеха трудятся вдохновенно и плодотворно. Начиная с 9 января, резко возрос выпуск моторов. В этот день с конвейера снято 10 моторов, 10 января — 12, 12 января — 10, 13 января — 12 и 14 января — 12 моторов. Ранее отстававшие узлы: муфты сцепления, всасывающие и выхлопные трубы, регуляторы, коромысла клапанов подтянулись и собирают детали по графику и даже больше.

Особенно хорошо выправился узел муфты сцепления. Если за первые десять дней января он дал — пять, то только за один день 12 января он собрал 19 муфт.

С воодушевлением начали работу мотороремонтники с утра 15 января. У всех на устах боевой лозунг: «Войти в график, дать сегодня 13 моторов!»

На всех конвейерах и узлах чувствуется повышенный ритм. Подтягиваются и смежные цехи. От них все более равномерно начинают поступать детали. Однако, им предстоит еще многое сделать, их прямая задача — в ближайшие дни создать задел наиболее дефицитных деталей. Это повысит маневренность всего завода, исключит перебои в поставке деталей на конвейер.

Наращивая темпы ремонта, повышая ритм всех узлов и цехов, необходимо вместе с тем думать и о снижении трудоемкости отдельных процессов путем решительного внедрения простейших приспособлений рационализации и качественного изготовления деталей.

По следам выступлений рабкоровского поста

Больше ритмичности в работе

Рассказ начальника мотороремонтного цеха

Н. И. ЦАРЕНКО

— После отставания с выпуском моторов в декабре прошлого и в начале января нового года, цех начал входить в график. Насмотрение коллектива поднялось. Производственный подъем чувствуется на всех узлах.

Критика нашей работы постом «Пятигорской правды» сыграла большую мобилизующую роль: меньше стало отставших узлов и бригад, возросло число рабочих, перевыполняющих нормы, подтянулись некоторые смежные цехи. В связи с этим, более регулярно и в большем количестве стали поступать детали, реже приходится их переделывать, меньше труда требуется на их подгонку.

Бригада слесаря тов. Мелешко дает 9 моторов вместо 6 по норме, тов. Коротков, работающий на стендке холодной обкатки подшипников выпустил 14 января 16 моторов, слесарь т. Вилкин, занятый сборкой поршневой группы, регулярно перевыполняет нормы, а 14 января выполнил дневное задание на 204 процента.

Прекрасно работает бригада т. Шацкого, собирающая моторы под испытание. Позавчера она собрала 10 моторов вместо 6. Наращиваются темпы слесаря Емельянов и Зерию, собирающие масляный насос и нижний картер. Эти стахановцы ежедневно дают полторы—две нормы. Такую же выработку показывают и слесари тт. Батюшин и Толстов.

Веселей пошли дела в нашем цехе и это воодушевляет всех рабочих. Хочется в связи с этим обратиться к нашим смежникам особенно к руководителям и рабочим станкостроительного, механического цехов и отдела снабжения.

Товарищи! Мотороремонтники предъявляют к вам ряд претензий. 13 и 14 января механический цех задержал подачу маховиков и коленчатых валов, это внеслоlixорадку в работу всего потока. Станкостроительный цех, поставляющий нам пять наименований деталей также не всегда аккуратно выполняет свою обязательства. Особенно часто нас подводит отдел снабжения (заведующий т. Белый). В настоящее время он срывает подачу нашему цеху детали № 387 (шестерни регулятора) и прокладочной бумаги. Пора это прекратить.

Качество и, прежде всего, качество. Неправильно нарезанная резьба болта, шпильки и гайки заставляют мотороремонтников тратить зря время на исправление брака. Это тормозит весь цикл ремонта моторов и тяжело отражается на графике.

Дружными, слаженными действиями всех цехов и узлов всего коллектива завода добьемся равномерного. без рывков и срывов, темпа выпуска моторов, выполним в срок и высококачественно ответственное задание партии и правительства!

НА КУРОРТАХ СТРАНЫ



СОЧИ. Здание государственного театра, построенное по проекту архитектора К. Н. Чернопятова.

Фото Е. Гойко.

Прессклише ТАСС.

ССЕНТУКИ. 1 февраля вступит в строй вторая очередь гостиницы «Метрополь». Сейчас ведутся ремонтно-восстановительные работы.

По окончании ремонта гостиница будет на 60 коек больше, чем в прошлом году. Номера комфортабельно оборудуются. («За Родину»).

КИСЛОВОДСК. Здесь состоялась общекурортная конференция медицинских сестер, на которой присутствовало до 300 человек. Конференция заслушала 6 докладов медицинских сестер и избрала Ку-

рортный совет медицинских сестер. («Советская здравница»).

ЯЛТА. Теплая зима вызвала раннее цветение. В парках Ялты цветут красные и желтые розы, фиалки, распустил цветочные бутоны сладкий миндаль. («Сталинское знамя»).

СОЧИ. В нынешнем году намечено построить международную телефонную станцию в Хосте. Это даст возможность отдыхающим здесь курортникам вести переговоры с Москвой, Ленинградом, Киевом, Минском и другими городами Союза». («Красное знамя»).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень критики на отчетно-выборных собраниях

Жизненные вопросы партийной работы

В последнее время пасторские собрания в артели «Кавказ» стали более оживленными и, главное, возрос их идеально-политический уроцень. Коммунисты стали глубже интересоваться не только жизнью партийной организации, но и всего предприятия.

Это—хороший предвестник. Уже вырисовываются перспективы оживления внутрипартийной работы. Тот факт, что коммунисты страшно, с большой активностью заговорили о недопустимости отставания идеологической работы, говорит о многом и, прежде всего, о горячем желании исправить дело. Этим и было характерно отчетное партийное собрание в артели «Кавказ».

Правильно построенный критический и самокритичный отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Букина, дал тон всему собранию. Факты слабого роста парторганизации, плохой работы членов и кандидатов партии над собой задели коммунистов за живое и они по-большевистски, принципиально критиковали свою работу, вносили дальние предложения. Их реализация поможет поднять все отрасли партийной работы.

Чрезвычайно важный вопрос поднял тов. Скелин.

Состояние внутрипартийной работы,—говорит он,—ни в коем случае нас не может удовлетворить. То положение, что большинство коммунистов не занимается изучением марксистско-ленинской теории, чревато серьезной опасностью. Мы можем отстать теоретически и, следовательно, оказаться не способными быть в авангарде в новых условиях. Этого нельзя допустить. Надо теперь же проверить учебу каждого коммуниста и заставить их по-настоящему заниматься изучением теории. Надо устраниć крупный недостаток, имеющий место в нашей деятельности—отсутствие проверки исполне-

О короткой памяти и длинных руках

В живописном уголке Провала раскинулись корпуса санатория № 3. В прошлом году он окончательно стер следы войны—был капитально отремонтирован. В его палатах—чистота и уют. Дружный коллектив работников санатория делает все, чтобы качество медицинского обслуживания было на высоком уровне.

Сколько теплых слов благодарности выслушивают врачи, сестры, санитарки от больных, получивших излечение в здравнице! Тем более досадными являются те проблемы, которые допускает в санатории его главный врач тов. Полищук.

В память сотрудников здравницы еще живы факты, опубликованные в «Пятигорской правде» 19 сентября 1947 года в корреспонденции «Хищники», но короткой оказалась память главврача санатория. Прошло всего три месяца после этих дел, а история повторяется вновь.

На днях, совершенно случайно зам. главного врача курорта т. Еременко задержал гражданку с корзиной санаторных продуктов, предназначенных для т. Полищука и его семьи. В тот же день на кухне обнаружили объемистую кастрюлю яств, приготовленных тоже для главного врача.

Шеф-повар т. Шаталов утверждает, что продукты для приготовления блюд выданы тов. Полищуком. Допустим, что это так, но кто же все-таки, дал право руководителям здравницы превращать пищеблок в филиал домашней кухни?

Как могло случиться, что на протяжении долгого времени некоторые работники санатория относятся к государственным продуктам, предназначенным для питания больных, как к своим собственным?

Секрет прост. Самокритика и критика в здравнице не в почете. Там повелось не разговаривать о недостатках ни на партийных, ни на каких-либо других собраниях.

Как это ни парадоксально, но факт, что корреспонденция «Пятигорской правды» «Хищники» до сих пор широко не обсуждалась в коллегии.

Антигосударственная практика в санатории № 3 явление не случайное. Она прочно укоренилась в нем и охватила многие отрасли жизни здравницы. Вот факты.

Тов. Полищук, помимо основной ставки, получает полоклада за совместительство, как ординатор. Но если взглянуть на историю болезней, то можно убедиться, что тов. Полищук не ведет ординаторской работы. Все дело заключается лишь в аккуратном получении денег. Однако, было бы полбеды, если бы речь шла только о деньгах. Те 20—25 больных, которых должен вести тов. Полищук, обслуживаются другими ординаторами, следовательно, на долю последних падает дополнительное количество больных. Естественно, качество диагностики и всего лечебного процесса в какой-то мере снижается. Неужели это не ясно самому тов. Полищуку и партийной организации здравницы.

Существует и другая фиктивная должность культурника-баяниста со ставкой в 500 рублей. Но этот баянист не имел порядка в своих организациях и имел по 7—8 комсомольцев, не принявших участия в общественно-политической жизни.

Как комитет ВЛКСМ проверяет выполнение поручений отдельными комсомольцами, как он привлекал к работе несознную молодежь и готовил ее к вступлению в комсомол, как комсомольцы учатся, как они участвуют в подготовке к собраниям. Все это не должно быть упущенено. Не меньшее внимание следует уделить на собраниях работе по организации культурного досуга молодежи, кружков художественной самодеятельности, обсуждению просмотренных кинофильмов, прочитанных книг и т. д.

Отчет комитета ВЛКСМ должен охватывать и производственную работу молодежи, участие ее в стахановском движении.

Большая задача стоит перед партийными организациями. Они обязаны оказать практическую помощь комсомолу в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний. Партийная организация может подсказать комсомольцам кого лучше выбрать в комитет ВЛКСМ, помочь ликвидировать недостатки в деятельности комсоморов. Все это вместе взятое даст возможность подготовиться и провести отчеты и выборы руководящих комсомольских органов на высоком идеально-политическом уровне.

Отчеты и выборы руководящих комсомольских органов — важное дело в жизни комсомола. В подготовительную работу к собраниям надо вовлечь возможно больше комсомольцев, проверить, как каждый из них выполняет свою обязанность, занимает ли авангардную роль на производстве и в учебе. Работа в цехе, состояние общежитий, молодежная бригада, агитаторы, кружки художественной самодеятельности — все это должно интересовать, должно проверяться и обсуждаться.

В ходе подготовки к собраниям

Международный обзор

На днях в Западной Германии, в городе Франкфурте-на-Майне состоялась конференция военных губернаторов — американского генерала Робертсона при участии премьер-министров западно-германских земель и руководителей двухъязычного экономического совета.

Англо-американская печать стремится скрыть подлинную цель этого совещания. Реакционные буржуазные писаки уверяют, что совещание было посвящено укреплению двухъязычного экономического союза. Но эти попытки обречены на провал. Шило в мешке не утаишь! Да и многие газеты, издающиеся в Лондоне и Вашингтоне, не считают нужным скрывать планы своих хозяев. Они открыто обсуждают планы расчленения Германии и образование западно-германского государства.

Намерения англо-германского империализма вызывают протест немецкого народа. Немецкая демократическая печать и прогрессивные организации страны называют англо-американскую затею «франкфурским заговором против единства». Генералы Клей и Робертсон своими действиями еще раз подтвердили справедливость заявления В. М. Молотова о том, что «вся практическая деятельность американских и английских властей в их объединенной зоне направлена на завершение раскола Германии, начатого в прошлом году».

Американское агентство Юнайтед пресс сообщило, что немецкие «представители», участвовавшие в конференции, согласились с англо-американскими предложениями, предусматривающими для Западной Германии администрацию, которая по существу равносочинна правительству. Предатели национальных интересов Германии с энтузиазмом угодливо приняли приказ американского империализма.

Газета «Нейес дейтланд» называет день этого совещания — 8 января — черным днем для Германии.

Программа, объявленная генералом Клеем и послушно принятая участниками совещания, имеет в виду создание двухъязычного «парламента» Западной Германии. Предусматриваются сроки полномочий обеих палат и их права. Исполнительная власть будет находиться в руках «исполнительского совета», во главе которого должен стоять главный директор, причем, по сообщениям печати, это будет американец. Этот англо-американский план является не чем иным, как попыткой расчленения Германии, перевращения ее в военную базу США и Великобритании в Европе. Он находится в противоречии с коренными интересами Германии и встречает осуждение у всех передовых людей мира.

ПРИБЫТИЕ В АФИНЫ ОФИЦЕРОВ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). По сообщению афинского корреспондента агентства Юнайтед пресс, 19 офицеров американской армии — 5 полковников, 9 подполковников и 5 майоров — прибыли в Афины,

ВЗРЫВ В ПОМЕЩЕНИИ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 13 января. (ТАСС). Прощай ночью в помещении организации компартии в Риме, на площади Мадзини взорвался снаряд, подброшенный неизвестными лицами. Жертв нет. Виновники террористического акта не обнаружены.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

■ ТЕАТР и КИНО ■

ГОРТЕАТР. Гастроли государственного театра русской драмы КАССР. 16 января — А. Н. Островский — БЕСПРИДАННИЦА. Пьеса в 4 действиях.

«РОДИНА», АЛМАЗЫ — с 14 до 22 часов.

«МАШУК». ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ — с 14 до 20 часов.

С. Шведов.

Программа передач Пятигорского радиовещания

16 января (18—19 час.).

Последние известия. Трибуна стахановского опыта. У микрофона стахановец артели «Обувщик» П. Е. Волохов.

К ленинским дням. — Воспоминания М. Горького о Ленине.

Обзор газеты «Пятигорская правда».

Информации и объявления.

МАСТЕРСКИЕ пятигорского добровольного пожарного общества открыли прием заказов на всевозможные автогенно-сварочные работы, столярно-плотничные работы по изготовлению и ремонту кузовов грузовых автомашин, а также по изготовлению и ремонту прочих видов изделий. Выполняются все очредные возможные печные работы высококвалифицированными мастерами.

Там же требуются: кузнец, молотобоец и подсобный рабочий. Обращаться по адресу: пр. Калинина, 49 (во дворе).

12

Администрация, местком и коллектива работников пятигорского отделения Кавминкуортторга с приобретением извещают о смерти сотрудника отделения Ивана Федоровича ФЕДОРОВА,

последовавшей 15 января после продолжительной и тяжелой болезни.

Извещают о смерти Ивана Федоровича ФЕДОРОВА, последовавшей после тяжелой болезни и выпавшего из жизни.